人大萧王庙街道工委:

通讯员 赵齐

近年来,人大萧王庙街道工委以"人大代表为人民"的赤诚初心,将慈善事业融入基层治理血脉,通过搭建平台、精准帮扶、凝聚合力,让慈善的暖流浸润每一个角落,书写着"共富路上一个都不能少"的动人篇章。

教育助学: 点亮寒门学子的希望之光

"感谢叔叔阿姨的帮助,我一定会努力学习,将来回报社会!"在一次萧王庙中心小学的"青苗助学"捐赠仪式上,受助学生捧着学习用品,眼中闪烁着感激的光芒。作为"周一夜访"的重要实践,人大萧王庙街道工委联合区慈善总会发起的这一行动,精准聚焦未达建档立卡标准却亟需帮助的学生群体。通过人大代表带头捐赠、社会力量广泛参与,累计为6名品学兼优的学子送去生活、学习物资。如今,"青苗助学"已成为萧王庙慈善品牌,让更多孩子在爱的呵护下追逐梦想。

银龄守护: 让"夕阳红"绽放幸福光彩

"现在食堂干净又宽敞,饭菜种类多还实惠,我们老年人的日子越来越有滋味了!"在前葛村老年食堂里,老人们围坐一桌,脸上洋溢着满足的笑容。针对农村老年人就餐难题,人大萧王庙街道工委通过"周一夜访"收集民意,推动老年食堂升级改造。从食材采购到卫生监管,从适老化改造到菜品优化,人大代表全程参与监督,确保每一口饭菜都暖胃更暖心。

山海情深: 共绘东西协作的慈善新篇

"跨越2000多公里的清凉,让我们感受到了奉化人民的深情厚谊!"甘洛中学校的师生们收到空调设备时,激动之情溢于言表。作为奉化区东西部帮扶的重要参与者,人大萧王庙街道工委积极响应"众善奉行共济甘洛"活动,组织商会企业为当地学校共筹集爱心资金22万元,专项采购了20套5匹变频柜机空调和8套1.5匹变频挂机空调,改善教学环境,萧王庙正以慈善为纽带,书写"山海同心"的共富故事。

从校园到社区,从田间到远方,人大萧王庙街道工委用实际行动诠释着慈善的力量。未来,他们将继续以人大代表为纽带,以精准服务为抓手,以长效机制为保障,让慈善之花在萧王庙的土地上绽放得更加绚烂,为共同富裕注入源源不断的温暖动能。

在青云未来社区

体验指尖技艺,感受传统工艺之美

本报讯(通讯员 李淑玲)7月 15日晚,青云未来社区游客中心内 热闹非凡,"奉化 | 家门口"社区平 台与宁波弥高文化科技有限公司联 合主办的"传统工艺·指尖传承"双 圈手串制作活动在此精彩上演。10 余名社区居民和手工爱好者齐聚一 堂,在穿珠引线间开启了一场与传 统手工艺的美好邂逅。

"檀木,寓意祥瑞;黑花梨木珠,纹 理独特;彩色琉璃珠,色彩绚丽……" 活动中,授课老师详细介绍了此次 制作手串的材料。大家听得津津有 味,指尖轻触着这些带着自然与匠 心温度的材料,眼中满是期待。

在导师的悉心指导下,参与者 人了新的活力。

们纷纷动手,穿线、串珠、打结,每一个步骤都认真细致。现场交流声、欢笑声此起彼伏,大家互相分享创意和技巧,气氛十分融洽。不一会儿,一串串独具匠心的双圈手串在大家手中诞生,或简约雅致,或色彩斑斓,每一件都饱含着创作者的心意。

活动尾声,大家举起亲手制作的 手串合影,脸上洋溢着自豪与满足。 居民孙女士表示:"这次活动太有趣 了,不仅学会了做手串,还感受到了传 统手工艺的魅力。"

这场手作之约,不仅让居民们在 忙碌生活中寻得片刻宁静,体验手工 创作的乐趣,也为传统文化的传承注 入了新的活力。

笔墨绘就艺术棠岙

文艺志愿服务点亮乡村文化

本报讯(通讯员 郑行娜)7月 16日下午,萧王庙街道棠岙村古法 造纸文化中心墨香涌动、笑语盈 盈。由市文联、区文联及萧王庙街 道携手市、区文艺志愿者共同开展 的"笔墨绘就艺术棠岙"主题书画笔 会在此举行。活动中,文艺志愿者 们与村民近距离互动,以书画为媒, 共绘乡村文化新图景。

活动中,文艺志愿者们参观了 棠岙村及古法造纸文化中心,感受 乡村的自然景观与人文底蕴,并通 过座谈交流,深入了解当地的文化 特色。随后,书画笔会正式拉开帷

幕,现场气氛热烈,墨香四溢。

十余名文艺志愿者各展所长,以 笔寄情、以墨抒怀。国画爱好者们挥 毫泼墨,将蜜桃的饱满、翠竹的坚韧跃 然棠岙纸上,一幅幅寓意吉祥、生机盎 然的作品,寄托着对乡村美好生活的 祝福;书法爱好者们笔走龙蛇,"心宽 何处不桃源"等作品接连呈现,让村民 们在欣赏中近距离领略到中华优秀传 统文化的独特魅力。

此次活动不仅为棠岙村带来了一场文化盛宴,更通过文艺志愿服务的 形式,让艺术走进乡村、贴近群众,为 乡村文化建设注入了新活力。

安全知识入童心

萧王庙街道为"小候鸟"撑起暑期安全伞

本报讯(通讯员 郑行娜)7月 25日下午,萧王庙街道携手派出所, 组织网格员、民警为辖区内爱伊美 集团"小候鸟"亲青课堂暑托班的20 余名孩子带来了一场生动实用的 "7·25"世界预防溺水日主题活动。

课堂上,民警以防溺水为重点,通过图片、视频、案例、互动问答等方式,重点强调"珍爱生命、预防溺水、科学施救"的理念,生动讲解了为什么要远离危险水域、如何防止溺水事故发生、溺水的自救与互救、

溺水岸上急救等内容。此外,民警针对暑期其他安全隐患,结合日常生活中的真实案例,提醒孩子们暑假期间出行要注意安全。

"这次活动不仅丰富了'小候鸟'的假期生活,更有效提升了他们的安全防范意识。"萧王庙街道相关负责人表示,接下来街道将持续推进此类安全宣传教育活动,不断提升外来务工人员子女的自我保护水平,扩大安全守护的覆盖面,为孩子们的暑期安全保驾护航。

文化润童心 智趣伴成长

"青云拾趣·智趣奇遇集"暑期系列活动精彩纷呈

通讯员 郑行娜

为丰富乡村儿童暑期生活,传承中华优秀传统文化,激发科学探索兴趣,促进城乡文化交流,2025年暑期,萧王庙街道联合市级文化特派员邵琳及宁波工程学院师生团队,精心策划"青云拾趣·智趣奇遇集"系列主题活动。活动以"艺术疗愈+科技启蒙+文化的互动体验,为青云村及周边村社的青少年带来了一场场知识与乐趣交融的文化盛宴。





小朋友们一起展示"荷韵拓印"帆布包



大学生志愿者指导小朋友们进行绘画创作



人形机器人与小朋友们互动



小朋友们观察荷花荷叶



小朋友们正在模拟的"大都会商业街"内购物

传统节日"趣"探索: 艺术疗愈中的文化传承

6月29日晚上,在青云村文化礼堂内,一场以传统节日为主题的社科普及活动拉开暑期系列序幕。邵琳与宁波工程学院人文与艺术学院的大学生志愿者通过PPT讲解、趣味短视频和互动问答,向孩子们生动展示春节、元宵、中秋等传统节日的起源、习俗及文化内涵。

知识科普结束后,邵琳和志愿者为小朋友们分发了画笔和画纸,并引导他们以"我最喜爱的传统节日"为主题进行创作。孩子们以画笔描绘心中的节日场景:元宵花灯的绚烂、中秋月圆的温馨、端午龙舟的热闹……色彩斑斓的画作不仅展现了孩子们丰富的想象力,更传递出对传统文化的热爱。

活动通过将知识科普与艺术创作结合,以寓教于乐的方式引导青少年在轻松氛围中感受中华文化的深厚底蕴,家长纷纷感慨:"孩子们既学到了知识,又激发了文化自信!"

科技大礼"智"体验: 人形机器人点燃科学梦想

7月4日上午,一场充满未来感的机器人科普活动在青云村文化礼堂登场。 邵琳与宁波工程学院机器人学院教师卓浩铖带着大学生志愿者,为村里50余名 小朋友带来了一场精彩纷呈的人形机器人公益科普。

活动中,"大黄蜂"铠甲机器人惊艳亮相,引发阵阵欢呼。在科普环节中,大学生们创新性地将人形机器人融入情景剧《人形纪元 虚拟伙伴的觉醒》,通过趣味表演生动展现了人形机器人技术的发展历程。剧中,人形机器人配合剧情完成各种动作,引得小朋友们连连惊叹。

孩子们在志愿者指导下与机器人握手互动,亲身体验编程操控,眼中闪烁着对科学的好奇与向往。"机器人太酷了!我长大也要造机器人!"一名男孩兴奋地说道。此次活动不仅普及了人工智能知识,更以沉浸式体验激发乡村儿童的科技兴趣,为他们的未来种下创新的种子。

城乡共读"荷"相约: 自然美育与廉洁文化交融

"小朋友们,你们觉得点点的田野生活惬意吗?城市生活和乡村生活有哪些不同的地方呢?"7月17日上午,一场别开生面的"荷韵拓印"城乡共读活动在青云村展开。邵琳与鄞州区东胜街道文化特派员范进剑共同牵头组织,通过绘本共读与荷韵拓印,让来自青云村和鄞州区东胜街道樱花社区的28名青少年在自然与书香中共度了别样的夏日"文化走亲"。

活动中,孩子们在邵琳的带领下,走过青云村的"踏实路",在海定公园观察荷花荷叶"出淤泥而不染"的特性,在孙氏宗祠内聆听青云村廉洁文化故事。在亲亲堂中,孩子们与老师共同朗读绘本《点点的夏天》,一起分享记忆中的夏天。在随后的荷韵拓印环节,孩子们将荷花纹路拓印在帆布袋上,感受非遗技艺的魅力。

活动通过自然观察、文化讲解和艺术体验,既传播了廉洁价值观,又促进了城乡文化交流。孩子们在互动中建立友谊,收获了一场独特的文化体验。

财商启蒙"商"之道: 情景模拟培育未来掌柜

7月22日下午,一场生动有趣的"小小掌柜成长记"活动在青云村展开。邵琳与大学生志愿者通过案例讲解、角色扮演等形式,引导孩子们理解金钱管理、理性消费等概念。

活动中,授课老师用通俗易懂的语言为孩子们讲解基础财商知识,通过生动案例让孩子们理解金钱与资源的关系、工作的价值,以及储蓄、消费、分享与交换等概念。

"小朋友们如果开店,会想成为哪家店的小店主呢?"这个充满想象力的问题,立即激发了孩子们的参与热情。随后,孩子们被分为六组,轮流扮演"买家"和"卖家",开启"做一天小店主"的情景体验。"卖家"们精心布置自己的店铺,为店铺取名、为商品定价、制定销售目标;"买家"则手持购物筐,穿梭于模拟的"大都会商业街",通过询价、议价、交换等方式完成交易。一名"小掌柜"在复盘时分享:"我学会了不能乱花钱,要买真正需要的东西!"

活动尾声,邵琳为孩子们补充讲解了"君子爱财,取之有道;视之有度,用之有节"的理念,强调金钱的获取需靠劳动,消费应注重实际价值,同时普及防诈骗知识,提醒孩子们"不轻信、不贪心"。这些创新实践不仅提升了乡村儿童的财商素养,更培养了其团队协作与创造性思维,为素质教育注入新活力。

"青云拾趣·智趣奇遇集"系列活动的成功开展,是校地共建、文化惠民的生动实践。萧王庙街道与文化特派员邵琳团队以高校资源为依托,以儿童需求为导向,通过艺术、科技、文化、教育的跨界融合,为乡村青少年打开了探索世界的多元窗口。下一步,街道将持续深化与文化特派员、高校合作,拓展非遗传承、城乡研学等特色项目,让文化赋能乡村振兴,让每个孩子都能在智趣相伴中茁壮成长。